
 

  26 Μαΐου 2025 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς  τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Αίτημα κατοίκων του οικισμού Σουβάρδου Καλαβρύτων». 

Η βουλευτής  Αχαΐας Σία Αναγνωστοπούλου καταθέτει ως αναφορά την 

επιστολή του Πολιτιστικού Συλλόγου Κατοίκων Σουβάρδου «Ο Προφήτης 

Ηλίας», μέσω της οποίας ζητούν να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες για την 

προστασία του οικισμού σε περίπτωση πυρκαγιάς στην περιοχή.  

Σύμφωνα με την επιστολή , παρά την με αρ. πρωτ. 8122/6-9-2021 υπόδειξή 

του Υπουργείου (συνημμένο (2)) όπου δεν πραγματοποιήθηκε καμία ενέργεια, 

υπενθυμίζουν ξανά το από 4/9/2021 αντίστοιχο αίτημα (συνημμένο (1)) και 

προτείνουν: 1. Διάνοιξη δρόμου διαφυγής δυτικά του Σουβάρδου, ο οποίος 

βρίσκεται σε διαφορετικό σημείο από τον μοναδικό δρόμο πρόσβασης στον 

οικισμό και είναι παλαιός, μη διανοιγμένος και παρακάμπτει τον οικισμό 

Βραχνί. 2. Βελτίωση με εξομάλυνση κακοτράχαλων σημείων της δασικής οδού 

που φεύγει ανατολικά του οικισμού με κατεύθυνση το Χιονοδρομικό Κέντρο 

Καλαβρύτων, ώστε να είναι προσβάσιμη από κάθε είδους όχημα. 3. 

Τοποθέτηση δεξαμενών συλλογής νερού σε κομβικές περιοχές του δάσους, 

για τον ανεφοδιασμό πυροσβεστικών μέσων. 4. Διάνοιξη δασικής οδού προς 

τις πηγές Σουβάρδου ανατολικά του οικισμού, για κατασκευή 

υδρομαστεύσεων και βελτίωση της υδροδότησης και πυρασφάλειας του 

Σουβάρδου. Αξίζει εδώ να επισημάνουμε ότι προ 3ετίας τουλάχιστον υπάρχει 

εγκεκριμένο κονδύλι για βελτιωτικές παρεμβάσεις (με διαπλατύνσεις, 

παροχετεύσεις όμβριων υδάτων και πλευρικές μπάρες) του υπάρχοντος 

δρόμου σύνδεσης της επαρχιακής οδού Πούντας-Καλαβρύτων με τους 

οικισμούς Βραχνί και Σούβαρδο, ο οποίος δεν έχει ακόμα υλοποιηθεί. 

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά της επιστολής, για 

την απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 

 

 

 Η Καταθέτουσα Βουλευτής 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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• Η μείωση του υδροφόρου ορίζοντα της περιοχής, λόγω της 

λειψυδρίας, καθιστά τα υδάτινα αποθέματα ελάχιστα, τόσο για την 

υδροδότηση των οικισμών Βραχνί και Σούβαρδο, όσο και για την 

αντιμετώπιση ενδεχόμενης πυρκαγιάς. 

• Η πρόσβαση οχημάτων πυρόσβεσης είναι πολύ δύσκολη, διότι δεν 

έχει αποψιλωθεί σωστά ο μοναδικός δρόμος πρόσβασης στα χωριά 

αυτά, με αποτέλεσμα την δυσκολία προσέγγισης και αντιμετώπισης 

περιστατικών πυρκαγιάς. 

• Στον οικισμό Σουβάρδου, υπάρχει μία μοναδική οδός πρόσβασης και 

αποχώρησης από το χωριό, πράγμα που σημαίνει ότι σε περίπτωση 

πυρκαγιάς, οι κάτοικοι εγκλωβίζονται και αποκλείονται από κάθε 

βοήθεια! 

• Δεν έχουν τοποθετηθεί πουθενά στη δασική έκταση δεξαμενές 

ανεφοδιασμού εναέριων ή επίγειων μέσων πυρόσβεσης, με 

αποτέλεσμα την μεγάλη καθυστέρηση ανεφοδιασμού σε ενδεχόμενη 

εκδήλωση πυρκαγιάς. 

Υπενθυμίζοντας το από 4/9/2021 αντίστοιχο αίτημα (συνημμένο (1)) 

προτείνουμε: 

1. Διάνοιξη δρόμου διαφυγής δυτικά του Σουβάρδου, ο οποίος 

βρίσκεται σε διαφορετικό σημείο από τον μοναδικό δρόμο 

πρόσβασης στον οικισμό και είναι παλαιός, μη διανοιγμένος και 

παρακάμπτει τον οικισμό Βραχνί. 

2. Βελτίωση με εξομάλυνση κακοτράχαλων σημείων της δασικής οδού 

που φεύγει ανατολικά του οικισμού με κατεύθυνση το Χιονοδρομικό 

Κέντρο Καλαβρύτων, ώστε να είναι προσβάσιμη από κάθε είδους 

όχημα. 

3. Τοποθέτηση δεξαμενών συλλογής νερού σε κομβικές περιοχές του 

δάσους, για τον ανεφοδιασμό πυροσβεστικών μέσων. 

4. Διάνοιξη δασικής οδού προς τις πηγές Σουβάρδου ανατολικά του 

οικισμού, για κατασκευή υδρομαστεύσεων και βελτίωση της 

υδροδότησης και πυρασφάλειας του Σουβάρδου. 

Αξίζει εδώ να επισημάνουμε ότι προ 3ετίας τουλάχιστον υπάρχει 

εγκεκριμένο κονδύλι για βελτιωτικές παρεμβάσεις (με διαπλατύνσεις, 

παροχετεύσεις όμβριων υδάτων και πλευρικές μπάρες) του υπάρχοντος 



δρόμου σύνδεσης της επαρχιακής οδού Πούντας-Καλαβρύτων με τους 

οικισμούς Βραχνί και Σούβαρδο, ο οποίος δεν έχει ακόμα υλοποιηθεί! 

Δυστυχώς, παρά τις προηγούμενες υπενθυμίσεις στους αρμόδιους 

φορείς, καμία από τις προτεινόμενες από εμάς και υποδεικνυόμενες από 

εσάς παρεμβάσεις δεν πραγματοποιήθηκε! Όπως καταλαβαίνετε, μετά 

την αδιαφορία των υπευθύνων, δεδομένης της περιβαλλοντικής ζημιάς 

του δάσους που καθιστά τα πολλά ξερά δέντρα «φυτίλια» πύρινης 

καταστροφής, με τους κατοίκους που γεμίζουν τα χωριά τους θερινούς 

μήνες, απροστάτευτους και εκτεθειμένους σε κίνδυνο πυρκαγιάς, η 

άμεση παρέμβασή σας κρίνεται επιτακτική και απαραίτητη, προτού 

φτάσουμε σε καταστάσεις μη διαχειρίσιμες. 

Ελπίζουμε στην ευαισθησία και την ισχυρή σας παρέμβαση. 

Εκ του Συλλόγου 

 Για το Δ.Σ.  
Ο Πρόεδρος 

 

Χρήστος Παπαντωνόπουλος 

 

Ο Γεν. Γραμματέας 

 

Παναγιώτης Νικολόπουλος 
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